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Dette projekt går det godt med, fordi så
mange støtter det. Børnehjemmet
Transition House er med til at give disse
børn en bedre start på livet. Vi kan ikke
hjælpe alle, men vi kan hjælpe nogen.
Jesus fik heller ikke kontakt med alle. Han
helbredte ikke alle. Men han mødte nogen
og gav dem evangeliet at gå videre med.
Således skal vi se på dette arbejde, der
sker på missionsmarken. Til tider begyn-
der det meget spartansk. Det betyder
blandt andet, at hvad vi anser for en selv-
følge, ikke altid er det i Nigeria.

Missionærparret Inge og Henrik Nis-
Hansen, der i godt to år har arbejdet med
gadebørn skrive r i det sidste nyhedsbrev:
"Nu er vi, takket være gaver fra Sudan-
missionens trofaste støtter, koblet på
vandforsyning fra byen, hvilket betyder
vand to-tre gange om ugen (hvis der er
strøm). Og det er da helt godt i forhold til
ingenting!" Der er købt 5 store tanke, der
bliver fyldt op, når der er vand. Endvidere
er der sat tagrender op på skolebygnin-
gen. Det kan give 500 liter vand i løbet af
en time. 

Projekt gadebørn

Høstgudstjeneste

Held og Lykke
Vores kirkesanger Martin Munk Jensen
har sagt op for at prøve nye udfordrin-
ger. Det er godt for ham men ikke for os.
Vi har været meget glade for at arbejde
sammen med Martin i kirken og ønsker
ham alt mulig godt fremover. Vi vil sam-
tidig sige tak for godt samarbejde.

Emmy Haahr og Klausager

PERSONALE

Vi ved godt, hvad sådan noget vil koste i
Danmark. Men pengene rækker længere i
Nigeria. Det koster under 300 kr om
måneden at støtte et barn i dette projekt. 
Jesus sendte evangeliet ud i verden, så vi
har fået del i det. Det skal vi dele med
andre. Det gøres blandt andet på denne
måde. 

med høstmarked den 28. september. Ved gudstjenesten medvirker minikon-
firmanderne med frugt og grønt og hvad ellers der kan blive af offergaver.
Derefter samles vi i Sognegården, hvor der er forskellige boder arrangeret af
de store konfirmander. Der serveres en let frokost, der er gratis for børn og
koster 10 kr for voksne. Der bliver dog tid til, at man kan besøge boderne
inden spisetid. Offergaverne sælges på auktion. 
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GUDSTJENESTER
Søndag 28 09 03, kl. 9.30

15.s.e.Tr.
Matt. 6, 24-34
Klausager/Emmy Haahr
HØSTGUDSTJENESTE

Søndag 05 10 03, kl. 9.30
16.s.e.Tr.
Luk, 7, 11-17
Emmy Haahr
KIRKEKAFFE

Søndag 12 10 03, kl. 11.00
17.s.e.Tr.
Luk. 14, 1-11
Klausager

Søndag 19 10 03, kl. 19.30
18.s.e.Tr.
Matt. 22, 34-46
Klausager

Søndag 26 10 03, kl. 11.00
19.s.e.Tr./BUSK
Mark. 2, 1-12
Emmy Haahr

Søndag 02 11 03, kl. 9.30
Alle Helgen
Klausager/Emmy Haahr
KIRKEKAFFE

Søndag 09 11 03, kl. 11.00
21.s.e.Tr.
Joh. 4, 46-53
Klausager

Søndag 16 11 03, kl. 16.00
22.s.eTr.
Matt. 18, 21-35
Klausager

Søndag 23 11 03, kl. 11.00
S.s.i.kirkeåret
Matt. 25, 31-46
Emmy Haahr

Søndag 30 11 03, kl. 9.30
1. s. i Advent
Luk. 4, 16-30
Klausager
KIRKEKAFFE
Kl. 15.00: Familiegudstjeneste
Emmy Haahr/Klausager

Søndag 07 12 03, kl. 11.00
2.s.i Advent
Matt. 25, 1-13
Emmy Haahr

Søndag 14 12 03, kl. 9.30
3.s.i Advent
Luk. 1, 6780
Klausager

Eskegården kl 15.00: 
7/10, 4/11, 
2/12

I denne og de følgende artikler vil vi
gerne kort redegøre for menighedsrå-
dets sammensætning og opgaver.
Rådet vælges på almindelig demokra-
tisk vis hvert fjerde å - med kommende
valg om et år. Valgbar er ethvert medlem
af folkekirken bosiddende i sognet. I
Beder er således valgt 10 medlemmer
af rådet, antallet afhænger af sognets
størrelse, præsterne er "fødte" medlem-
mer.
Og hvad laver nu alle disse mennesker
gennem en fireårig periode? Den væ-
sentligste opgave er at få det kirkelige liv
i sognet til at fungere. Dertil skal bruges
dygtige medarbejdere. Det samlede
menighedsråd fungerer som arbejdsgi-
ver og har som andre arbejdsgivere
ansvaret for ansættelse, afskedigelse
samt opsyn med arbejdets udførelse. I
Beder sogn er således ansat præster,
organist, kirketjener, kirkesanger, sog-
negårdspedel og gartner samt kasserer.
Desuden er det rådets opgave at sørge
for at kirkens bygninger og materiel
vedligeholdes eller at bevilge nyanskaf-
felser. Alle udgifter hertil undtagen
præsternes lønninger afholdes af kirke-
kassen og den indeholder stort set ikke
andet end hvad der kommer ind via kir-
keskatten, for Beders vedkommende
knap 2 millioner kroner årligt, hvoraf ca.
70% går til lønninger. Det er derfor for-
ståeligt at vedligeholdelse af bygninger
ikke altid kan leve op til det, man kunne
ønske. Gerne så vi også flere arrange-
menter for sognets beboere og må der
betjene os af frivillig arbejdskraft, hvilket
det heldigvis sjældent skorter på. 
Arbejdet i menighedsrådet er spænden-
de, sjovt og afvekslende med et ikke
uvæsentligt socialt engagement og for
at løse de mange opgaver har vi i Beder
nedsat udvalg, som hver især klarer sit
område. I de kommende artikler vil
udvalgsformændene redegøre herfor.
Endelig et par ord om formandens
opgaver. Det er at lede og fordele arbej-
det samt tage sig af besværligheder,
hvis de skulle opstå. I den forløbne peri-
ode har vi været forskånet for de store
problemer og arbejdet har været
spændende og kan anbefales kom-
mende nyvalgte medlemmer.
Formanden og næstformanden vælges
- som de eneste for et år ad gangen

blandt samtlige rådets medlemmer og
ingen kan undslå sig,- alle i rådet er på
valg til disse poster.
Ved en ny valgperiodes begyndelse
konstituerer man sig med en formand
samt det antal udvalg, som findes pas-
sende for de  kommende  fire år.
Velkommen i menighedsrådet.

Werner Blicher

Fra menighedsrådet...

Kirkebilen bestilles på tlf.: 86 93 11 66
- HUSK! fredag inden kl. 16.00

Det foregår i Sognegården og
begynder kl. 19.30. Man skal selv
huske brødet til kaffen. Der er gratis
adgang. Der synges fra Højskole-
sangbogen.

Søndag 28. september:
Inger Kramer: Årets gang.
De forskellige årstider har inspireret
både digtere og komponister. Det
har resulteret i nogle af vore kendte-
ste sange og salmer. Går man sang-
bogen igennem, er der flere end vi
kan nå at synge på en aften. Inger
Kramer har foretaget et udvalg og
knytter sine kommentarer dertil.
Skulle din yndlingssang ikke være
blandt de udvalgte, så er der mulig-
hed for forslag efter kaffen.

Søndag 26. oktober:
Anders Nielsen og Ole Therkildsen: 
Fædrelandet og Blichers sange.
Disse to emner vil rumme en række
af de sange, som vi holder meget af
at synge. Måske fordi det vil være
sange, der fortæller om vore rødder,
hvor vi hører til. I disse turbulente
tider, er det vigtigt at vide, hvor man
selv står for at kunne møde omver-
den med forståelse.

Fra Menighedsrådet fortsætter næste side)
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NAVNE OG ADRESSER
SOGNEPRÆST: Knud Klausager Sørensen, Præstegården, Kirkebakken 58, 8330 Beder. 
Tlf. 86 93 60 17. Træffes ikke fredag. e-mail: beder.sogn@email.dk.

PASTOR: Emmy Haahr Jensen, Ny Moesgårdvej 23, 8270 Højbjerg. 
Tlf. 86 27 03 25  · Mobiltlf. 2167 1948
Træffes ikke fredag. e-mail: kebj@mobilixnet.dk

KIRKEGÅRDSLEDER: Folmer Krarup, Kirkegårdskontoret, Lundshøjgårdsvej 12, 8340 Malling, 
Træffetid mandag-fredag kl. 13 - 15. Tlf. 86 93 13 61. E-mail: bemaki@os.dk 

ORGANIST: Winni Kilsgaard, Mallinggårdsvej 9, 8340 Malling. Tlf. 86 93 08 09.
Lisbeth Gråkjær, organistmedhjælper,, Svendgårdsvej 61, 8330 Beder, Tlf. 86 93 88 50Tlf. 86 93 31 

KIRKESANGER: Vacant.

KIRKETJENER:  Birthe Hinge, Ålholmsgade 4, 8300 Odder. 
Tlf. 86 54 30 12. Mobil 29 62 06 72

BEDER SOGNEGÅRD. Pedel: Anne Marie Jensen
Træffetid: mandag - fredag kl. 15-16 - Tlf. 86 93 87 11 

FORMAND FOR MENIGHEDSRÅDET: 
Werner Blicher, Skoleparken 127, 8330 Beder. Tlf. 86 93 7479.

REDAKTION: Karen Eriksen, Ulla Sørensen, Emmy Haahr Jensen, Knud Klausager (ansvh.),
Kjeld Ottosen (Webansvarlig) 

Vi er på Internettet www.bma.dk/beder/kirke

KalenderenOnsdag 24. sept., kl. 19.30:Bibelmaraton
Torsdag 25. sept., kl. 19.00:Menighedsrådsmøde
Søndag 28. sept.:
Høstgudstjeneste og høstmarkedSøndag 28. sept., kl. 19.30:SYNGMED
Torsdag 2. oktober, kl. 19.30:Foredrag
Søndag 5. oktober: 
Kirkekaffe
Mandag 6. oktober, 14.00:Mandagstræf
Onsdag 8. oktober, kl. 19.30:Bibelmaraton
Onsdag 22. oktober, kl. 19.30:Bibelmaraton

Søndag 26. oktober, kl. 11.00:BUSK
Søndag 26. oktober, kl. 19.30:SYNGMED
Tirsdag 28. oktober, kl. 19.30:Foredrag
Søndag 2. november: 
Kirkekaffe
Mandag 3. nov., 14.00:
Mandagstræf
Mandag 3. nov., kl. 19.00:Menighedsrådsmøde
Onsdag 5. nov., kl. 19.30:Bibelmaraton
Onsdag 19. nov., kl. 19.30:Bibelmaraton

Døbte
siden sidst

20 07 Martin Østergaard Christensen
Christian Lillelund Nissen

27 07 Ane Bjerg
09 08 Anders Laursen
10 08 Martin Frederiksen

Emma Thomsen
Anders Brock-Larsen

17 08 Nilas Svinth Lorenzen 
24 08 Mathilde Wartenberg Tronborg

Jensen
26 08 Jeppe Fjord Christensen
31 08 Malou Vincent Bruun

Mandagstræf
Foregår i sognegården kl. 14.00-16.15.
Det er gratis at deltage. 
Man husker selv brød til kaffen. Kirkebilen
kører, hvis man tilmelder sig torsdagen
før på tlf 8693 7003
Mandag 6. oktober: 
Ove Sørensen: Slædepatruljen SIRIUS
i Nordøstgrønland.
Museumsleder Ove Sørensen fra Odder
Museum viser nogle ualmindelige smuk-
ke lysbilleder. Han fortæller levende og
meget direkte om hunde, sne og kulde,
"tosomheden", forfrysninger og om, hvor
vanskeligt det er at svømme med ski på i
30 graders kulde.
Mandag 3. november: 
Ebba Mikkelsen: Min mors vej fra rus-
sisk adel til sønderjysk præstekone.
Hendes mor blev født syd for Kaukasus,
voksede op i St. Petersborg, oplevede
revolutionen, måtte flygte og kom via de
baltiske lande til Berlin. Her blev hun gift
med Ebbas far, der som den første dan-
ske præst kom til Sønderjylland efter
genforeningen.

Foredrag
Foregår i Sognegården. Begynder kl.
19.30. Gratis adgang, hvis ikke andet er
nævnt. Der serveres kaffe/te med lidt
sødt til for 10,- kr.
Torsdag 2. oktober. Jørgen Carlsen: 
PH - en moderne Grundtvig.
Forstander Jørgen Carlsen, Testrup
Højskole, vil selv akkompagnere på kla-
ver. "Vi er selv historie" påstår PH. Men
hvad med ham selv, har han stadig noget
at fortælle os? Det mener Jørgen
Carlsen, der i sit foredrag sammenligner
ham med Grundtvig. Selv om de er vidt
forskellige i deres syn på mangt og
meget, er det Jørgen Carlsens holdning,
at de på et dybere plan er mere ånd-
sbeslægtede, end man umiddelbart skul-
le tro.
Tirsdag 28. oktober: Axel Maychrzak:
Kærlighed til sidste blik - at pleje par-
forholdet.
Axel Maychrzak, der er psykolog ved The
Kempler Institute of Scandinavia A/S, vil
holde et spændende foredrag for par i
alle aldre, der har det godt med hinanden
og gerne vil blive ved med det. Emnet er
enormt, og det er blevet omhandlet af
mange. Foredragsholderens egne stikord
vil bl. a.  være forskellighed som ressour-
ce, behovet for nærhed, nærheden i dens
mange udformninger, at være alene uden
at være ensom. 
Denne aften er arrangeret i samarbejde
med Fælles Fritid.

fortsat side 6

B U S K
står for Børn-Unge-Sogn-Kirke og er
en gudstjeneste, der er tilrettelagt sam-
men med FDF. 

Det er den ordinære gudstjeneste søn-
dag den 26. oktober klokken 11.00

“Kommentar fra en af dåbsgæster-
ne efter gudstjenesten: "Det tager
kun 5 minutter at blive døbt, men vi
vil så gerne have, at I bliver lidt læn-
gere." (såfremt der er plads)”
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